



## 燒燙傷兒童復健醫療團 成軍與出發

### 迎接新世紀的挑戰

健康科學院 / 蔡宜蓉 講師

健康科學院物理治療學系與職能治療學系，已在今年十一月與中華民國兒童燙傷基金會合作，共同成立了「高雄醫學大學燒燙傷兒童復健醫療團」，並從九十二年一月起將進行一連串的活動，以學校、醫療團隊以及民間基金會的三方力量，共同推展兒童燒燙傷預防、治療與復健的觀念，並以實際行動，帶領燒燙傷兒童走入主流社會，遠離孤單與隔閡，實踐復健與健康照護最終的目標。

過去的學生服務性社團，多半是單打獨鬥，與外界資源的結合度低，提供的服務也多半屬於團康性質，同時，與社會需求與脈動有些銜接不良的疑慮。然而二十一世紀的新學子，面對紛雜社會的新挑戰，還須磨練宣傳理念、結合相關團體、籌措並擅用各項資源、與國際接軌等能力。「高雄醫學大學燒燙傷兒童復健醫療團」的成軍，便是呼應此一時代的呼喚，以燒燙傷復健、治療與預防為出發點，並在社會團體間找到一個志同道合、紮根多年的民間基金會、以及高雄地區醫療院所燒燙傷中心，共同規劃以一年為期的各項活動，在以推動社會大眾理解燒燙傷相關知識與資源、並讓燒燙傷孩童獲得真正「無障礙」的生活方式作為共識與目標，同時規劃各種訓練團員學子醫療知識、實務經驗、活動企劃、經費調度、文宣企宣與領導統馭能力的課程，讓學生在熱心參與社會活動的同時，也兼顧了自我成長的需求，使得參加的同學，除了結合所學復健相關知識外，還可以獲得妥善的管理能力訓練，真是一兼二顧！同時，中華民國兒童燙傷基金會在其國際燒燙傷預防復健的網絡，將使得「高雄醫學大學燒燙傷兒童復健醫療團」有服務國際燒燙傷兒童的另一片開闊天空。

「高雄醫學大學燒燙傷兒童復健醫療團」同時也歡迎非物理治療學系與職能治療學系同學參與，畢竟在健康照護的團隊中，所有專業在兒童燒燙傷預防、治療與復健方面都有其重要的角色。有興趣的同學或個人，請與物理治療學系顏明宏、職能治療學系秦靜怡同學聯繫。